
南京市交通运输局

宁交办通〔2020〕150号

关于印发《交通运输系统
环境整治提升月行动方案》的通知
局属各单位、机关各处室：

为贯彻落实市委市政府“一手抓防控，一手抓发展”的总体要求，强力推进交通运输全域范围环境卫生整治工作，结合全国第32个爱国卫生月活动，特制定以“清洁家园，改善环境，共享健康”为主题的环境整治提升月行动方案，请你们结合实际认真贯彻落实。

                           南京市交通运输局

2020年4月3日

交通运输系统环境整治提升月行动方案

为贯彻落实市委市政府“一手抓防控，一手抓发展”的总体要求，强力推进交通运输全域范围环境卫生整治工作，确保环境卫生整治到位，切实改善城乡人居环境，持续提升城市整体形象，以崭新的城乡面貌巩固疫情防控工作成果，根据市统一要求，我局决定在系统范围内集中开展环境整治提升月行动。工作方案如下：
一、指导思想

    认真贯彻习总书记重要指示和中央、省市委、政府决策部署，坚持疫情防控与复工复产两手抓，深入贯彻落实新时期爱国卫生工作有关要求，因地制宜、分类施策，强力推进交通运输全域环境卫生整治，通过开展环境大扫除，消除脏乱差现象，在确保防疫要求的前提下，利用一个月的时间，消除疫情防控期间交通运输环境品质方面的不利影响，恢复和提升交通运输环境秩序。
二、主要整治内容

    以疫情防控期间受影响比较大的城乡道路设施、港口码头、客运班线、出租车行业、公交场站及受辐射的周边地区、行业为重点，全面排查、整改城乡治理方面存在的问题，建立长效管理机制。

三、组织领导

成立交通运输系统环境整治提升月行动领导小组（以下简称领导小组），由市交通运输局党委书记、局长王磊任组长，局其他领导班子成员任副组长。小组成员由局运输管理处、港航发展处、城乡道路处和直属单位公路管理处、城市道路管理中心、公路运输管理处、航运管理处组成。领导小组下设办公室，办公地点设在局办公室。办公室主任由局办副主任高鹏担任。领导小组办公室负责本次行动的统筹协调、监督检查、综合考评。

四、职责分工

坚持“条口指导、属地管理”原则。领导小组按照职责分工下设1个综合工作组和3个专项工作组，对交通运输系统环境整治提升工作予以指导和监督，

（一）综合工作组
责任单位：领导小组办公室（局办）

职责：负责重点排查交通运输系统环境卫生整治相关问题，制作环境卫生整治摸底菜单；负责明确问题整改责任单位，杜绝环境整治过程中推诿扯皮现象。负责制定检查考核工作方案，督促相关责任单位及时整改检查发现问题，并落实长效管理。

（二）道路设施工作组

责任单位：城乡道路处、公路管理处、城市道路管理中心

职责：完善城乡道路设施设备，督促所在辖区街道及第三方及时修补维护。推动做好高速公路、国省干线及城市道路沿线环境整治工作，

（三）港口码头工作组

责任单位：港航发展处、航运管理处

职责：按照《港口码头综合管理标准》，加强行业管理，会同相关区交通部门指导督查港口企业落实环境卫生管理措施。

（四）公共交通工作组

责任单位：运输管理处、公路运输管理处、客运交通管理处

职责：开展城际客运车辆车容车貌卫生检查，保持站场整洁卫生，做好控烟和除“四害”及病媒生物防治工作，为旅客提供良好候车环境，履行站场安全管理职责。指导监督城市公共交通秩序，做好客运行业环境提升工作。抓好辖区内公交、出租企业标准化建设。

五、工作步骤

（一）工作部署阶段（2020年4月1日-4月5日，共5天）。各级分别要成立专项工作组，对照整治要求，根据职能实际，梳理存在的突出环境问题，制定整治任务菜单，细化到具体地点、内容、时间、责任单位、责任人，形成整体工作方案。

（二）集中整治阶段（2020年4月6日-4月25日，共20天）。各直属单位全面开展环境卫生整治提升工作，从开展环境卫生脏乱差整治、生活垃圾收运整治、餐厨废弃物收运整治、工地管理、建筑垃圾规范化处置、落实门前三包制度等方面入手，全面提升市容环境卫生水平。

（三）巩固提高和验收总结阶段（2020年4月26日-4月30日，共5天）。市城治办组织人员检查市容环境卫生综合整治工作开展情况及工作成效，进行全面检查考核计分。各相关直属单位分别对任务落实情况进行跟踪督查考核。

（四）长效运行阶段（2020年5月1日起）。各单位要根据环境整治提升的相关工作要求，保持长效运行，扎实提高环境卫生品质，营造舒适的人居环境。

六、工作要求
（一）高度重视，精心组织。本次环境整治行动是落实市委市政府“一手抓防控，一手抓发展”总体要求的重要内容，相关单位要切实提高政治站位，坚持问题导向，突出工作重点，成立工作专班，抽调精干力量，要把这项行动作为当前重点工作抓紧抓好、抓出成效。机关及各直属单位在加强对环境整治指导监督的基础上，要组织本单位人员参加大扫除活动不少于一次。

（二）上下联动，推动治理。各相关直属单位要落实主体责任、监督责任，研究制定整治提升方案，明确责任分工，强化属地管理，落实落细各项整治提升任务。对各类问题成因，坚持分类施策，并将整治责任落实到位，杜绝上推下卸、形式主义，确保环境整治到位。

（三）突出联动，攻坚克难。要广泛宣传发动，发挥各类人员的积极作用，抓重点克难点，以点带面推动环境面貌快速提升。具体整治行动中，要结合疫情实际，注意控制人员规模，减少人员流动，坚持统一组织，多点实施，控制规模，注重实效。

（四）强化考核，落实长效。领导小组办公室要牵头研究建立全系统环境整治提升的监督考核机制，明确考核内容、实施方式和结果运用，各相关直属单位要加强业务指导和检查巡查；各相关单位要督促通过定人、定岗、定责等措施，完善长效机制，避免问题反复，形成狠抓落实的良好局面。
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